奶 红海晚报 | 时评 | 10



"吐槽窗口"体现了消费维 权服务模式的创新,也是极现的现象。 监管部门把消费者利益放果的担当。不难想象,如此方的市场监管部门、公理协会的市场监管部门、等部分的市场监管部门、等。 增添或强化"吐槽功能",那能整个消费市场和环境都可能还更高台阶。

——工人日报:《"吐槽窗口"为消费维权"解压"》

想要真正获得长足发展, 平台还需要不断完善自身运行 和管理机制。不能只为乘客着 想,也要考虑到司机会遇到的 实际问题。比如面对不能停车 的地段等问题,在软件上多设 计一个"请乘客确认该地段可停 车"图标,多提供一个"系统检测 该地段不可停车"的人性化提 示,或许就能减少平台两方受 众产生的冲突。其次,在司机的 申诉一直被人工智能机械地重 复拒绝后,这些司机该怎么 办?如果平台不能够很好地解 决司机的申诉问题,第三方投诉 平台也许会是个不错的选择。

——红网:《乘客赖车事件中,平台问题出在哪?》



【本期话题】

"不正经招生指南"

"比较可爱,圆脸,显小" "有啥说啥,喜欢用表情包"……近日,一则西北工业大学28岁女博导的招生指南在学术圈爆火,引起各方热议。你怎么看?

【议论纷纷】

@焦作山阳 邵老师的 "招生指南"不走寻常路,在诙 谐幽默中将自己全面立体多维 的一面呈现给了人们,在俏皮 的表达中充满了自信。

@ 變树林 希望更多的高校能够读懂"大学之大"的内涵,鼓励更多教授们个性化、接地气地表达,让大学催生更多的大师!

【下期话题】

被罚的"最终解释权"

日前,河北秦皇岛一美容会所因在对经营项目进行说明时使用"最终解释权归××美容会所"的内容而被罚款5000元引发关注。记者梳理发现,因为规定经营者单方享有解释权或者最终解释权而被处罚的商家并不少。你怎么看?

让"有爱"助"无碍"常态化

□须耳

5月的第三个星期日 为全国助残日。昨天,通州 区残联充分发挥桥梁纽带 作用,广泛开展了助残日扶 残助残系列活动,首批32 支扶残助残志愿服务队集 中授旗,吹响了通州扶残助 残工作"冲锋号"。

(5月23日本报4版)

其一,要用"情"倡导扶 残助残新风尚,让社会充满

其二,要用"心"解决急 难愁盼问题,让精准助残有 残疾人精准把脉,排忧通 难,通过多措并举,畅明 残"毛细血管",激活残保 "神经末梢",完善助残保 复、教育、就业等方面发的, 不便 愿服务常态化,还要主动为 他们生活送暖、教育赋能和就业给力,帮助他们平等参与社会建设,充分融入社会生活,共享社会发展成果。

其三,要用"功"优化无障碍友好环境,让绿色"无碍"有广度。随着现代化无境,计绿色化力,加快推进城市无障及展,我们要无障难,加快推进城市无障。被对,加快推进城市无障。从外,还要强战人,在"大战,"是"大战",是"大战



公益集市打开社区"幸福密码"

□张忠德

20日,在易家桥贰号院五彩广场,一场主题为"暖心互动幸福传递"的公益集市活动如期展开,慈善一日捐、民法典宣传、义卖、爱心理发等志愿服务吸引了众多居民参与。

(5月22日本报4版)

将公益和生活相融合, 探索建立互助、互联、互动、 互惠的自治模式,新城桥街 道易家桥社区开展公益集 市活动,不仅为社区居民提 供了多样化服务,满足了居 民生活需求,同时也营造了 良好的社区邻里氛围,强化了社区凝聚力和向心力。

加和谐美好。

用爱和责任照亮困境儿童的未来

□徐剑锋

21日上午,南通开发 区小海街道星嘉社区困境 儿童关爱计划暨南通大学 社会实践基地授牌仪式在 小海街道星嘉社区举行,社 区困境儿童代表收到"爱心 礼包"。

(5月23日本报4版)

呵护困境儿童永不停歇,只有更好,没有最好,没有更好,没有我好,没有更好,没有我好中,有这个特殊的弱势群体中,有够需要疏导;有权益级,质质。 此类清底数的诉求……摸清底数的而求,是迈出精准关爱的一步强条件。所以说,实实进一人时,实施动态跟踪,一同时进行用大数据筛选和比对进行

"精准画像",让每一朵不被 社会遗忘的花朵在江海大 地上尽情绽放。

精准关爱,要下更多 "绣花功夫"。在南通,无论 是举办亲子游园活动、特别 生日会,还是组织心理关爱 行动,都刻画出大爱城市的 温度。根据困境儿童的家 庭情况、致困原因、个人需 求,不仅要落实各项社会福 利和兜底保障措施,维护好 儿童生存权、发展权,而且 要量体裁衣,有针对性地提 供心理疏导、学业辅导、行 为矫正、社会融入、人际交 往等一系列帮扶举措。更 为重要的是,困境儿童中并 不缺有天赋的人,要及时捕 捉闪光点,帮助他们养成昂 扬向上、积极进取的人生态

度,克服自卑心理、增强脱 困信心,更加热爱生活,更 好融入社会。

总之,给困境儿童更多精准关爱,化共识为行动,人人"搭把手",个个"加把力",应当成为我们这座文明城市中的一道最美风景。



捕售画眉鸟

昨天上午,如皋法院长江流域环境资源第二法庭开庭审理一起涉1200余只画眉鸟的危害珍贵、濒危野生动物案,并当庭作出一审判决。四名被告贾某、梁某、付某、李某分别被判处有期徒刑五年六个月到一年九个月不等,并处罚金十万元到一万元不等。

(5月23日本报6版)

违法买卖做不得 □周志宏

画眉是驰名中外的笼鸟, 不少人喜欢画眉、希望拥有画 眉,也有人试图通过画眉"发一 笔"。殊不知,自2021年2月1 日起,《国家重点保护野生动物 名录》更新后,野生画眉鸟已属 于国家二级保护动物,禁止非 法猎捕、收购、运输、出售。

"1263只画眉换来五年半 刑期",违法买卖做不得。该案 的判决,给更多人上了一堂野 生动物保护法治公开课。依 笔者之见,《国家重点保护野 生动物名录》更新后,既需要 "严格执法",更需要"讲透法 律"。法院审理案件的目的,不 仅是对不法分子违法犯罪行 为进行制裁与惩罚,更要实现 刑罚的一般预防和教育引导 功能。进行庭审直播,正是为 了提升公众野生动物保护意 识,说明破坏生态环境的后 果,以达到"审理一案、教育一 片"的效果。

要"罚"也要普法 □叶金福

在我们的实际生活中,由于很多爱鸟人士对猎捕、买卖画眉鸟属违法行为并不知情,因而很多时候都是在"不知情,因而很多时候都是在"不知法、不懂法"的情况下进行,周鸟买卖交易的。这起"捕售。居鸟获刑"案例,无疑具有警示教育意义。

因此,笔者以为,公安机 关除了对猎捕、买卖画眉鸟违 法行为进行"严惩重处"之外, 还需"广而告之"进行普法。 一方面,不妨通过电视、广播、 报纸和网络等媒体,对广大群 众进行必要的普法宣传和教 育。要让广大群众知晓猎捕、 买卖画眉鸟是一种违法行为, 从而自觉远离捕猎、买卖画眉 鸟等违法行为,避免牢狱之 灾;另一方面,可以采用身边 的典型案例进行普法宣传和 教育。不妨通过"庭审巡回"的 方式,以案释法、以案警示,以 生动的实例让广大群众从不 懂法到知法、懂法、遵法、守 法,从而杜绝猎捕、买卖画眉 鸟等不法行为。